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UVOD 

 

Potpredsjednik Vlade Duško Marković boraviće 21 - 22. oktobra 2015. godine u zvaničnoj 

posjeti Republici Italiji. 

 

Prvog dana posjete, potpredsjednik Marković će u Rimu biti gost Senata Republike Italije, 

gdje će se sastati sa predsjednikom Odbora za spoljne poslove Pjer Ferdinandom 

Kazinijem (Pier Ferdinando CASINI) i predsjednikom Odbora za politiku Evropske 

unije Vaninom Kitijem (Vannino CHITI).  Potpredsjednik će prisustvovati sjednici Senata i 

biti pozdravljen od strane senatora. 

 

Drugog dana boravka u Republici Italiji planiran je boravak potpredsjednika Markovića u 

Milanu, gdje su predviđeni susreti sa predsjednikom Regije Lombardija Robertom Maronijem 

(Roberto MARONI), milanskim gradonačelnikom Đulijanom Pizapijom (Giuliano PISAPIA), 

kao i sa potpredsjednikom privredne asocijacije Assolombarda-Cofindustria Aldom 

Fumagaliem Romariom (Aldo Fumagalli ROMARIO). Takođe, programom je predviđena i 

posjeta fabrici helikoptera Agusta.   

 

Potpredsjednika Markovića u posjeti Republici Italiji pratiće ambasador Crne Gore u 

Republici Italiji Antun Sbutega i ambasador Republike Italije u Crnoj Gori Vincenco Del 

Monako (Vincenzo Del Monaco).  

 

 

SASTANCI U SENATU REPUBLIKE ITALIJE 

 

Sastanci potpredsjednika Markovića sa predsjednikom odbora za spoljne poslove i politiku 

Evropske unije Senata Pjer Ferdinandom Kazinijem i Vaninom Kitijem biće prilika za 

razgovore o bilateralnoj saradnji Crne Gore i Republike Italije, kao i o dva ključna spoljno-

politička cilja Crne Gore – članstvu u NATO i EU. 

 

Potpredsjednik će izraziti zadovoljstvo povodom veoma intenzivnog političkog dijaloga, koji 

je pokazatelj kvaliteta ukupnih odnosa Crne Gore i Republike Italije, što je potvrđeno i 

nedavnom posjetom Crnoj Gori italijanskog predsjednika Serđa Matarele i ministra vanjskih 

poslova te zemlje Paola Đentilonija. Potpredsjednik će posebno ukazati na značaj Sporazuma 

o strateškoj saradnji dvije države od 25. maja 2015. godine, uz ocjenu da će njegovo 

sprovođenje doprinijeti produbljivanju odnosa Crne Gore i Republike Italije na svim poljima 

saradnje i na obostranu korist.   

 

Potpredsjednik će se posebno osvrnuti na saradnju dvije države u oblasti pravde i unutrašnjih 

poslova. U tom kontekstu, ukazaće na značaj Memoranduma o razumijevanju Uprave za 

antikorupcijsku inicijativu Ministarstva pravde Crne Gore i Nacionalne agencije za borbu 

protiv korupicije Republike Italije, potpisanog 6. jula 2015. godine, kao i na intenzivnu 

saradnju u oblasti unutrašnjih poslova, kroz implementaciju projekta „IPA 2013 Zapadni 

Balkan“. To će biti prilika da potpredsjednik Marković upozna sagovornike sa najnovijim 

rezultatima Crne Gore na planu vladavine prava, s posebnim osvrtom na borbu protiv 

korupcije i organizovanog kriminala, kao i buduće izazove i planove Crne Gore u ovoj oblasti. 
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Kada je riječ o spoljno-političkim prioritetima Crne Gore, potpredsjednik Marković zahvaliće 

sagovornicima na podršci Republike Italije u naporima Crne Gore da ostvari zacrtane 

nacionalne ciljeve – članstvo u NATO i EU. U tom smislu, zahvaliće na ohrabrujućim 

porukama koje je predsjednik Republike Italije Serđo Matarela uputio crnogorskim 

zvaničnicima prilikom posjete Crnoj Gori u maju ove godine, i istaći kao veoma važnu 

činjenicu da Italija podržava učlanjenje Crne Gore u NATO i značaj našeg članstva za 

stabilnost i napredak cijelog regiona. Kao najbolju ilustraciju saradnje i povjerenja između 

dvije države na ovom planu, potpredsjednik Marković navešće potpisivanje Sporazuma o 

razmjeni i zaštiti tajnih podataka 13. oktobra o.g. Na kraju, potpredsjednik će izraziti 

očekivanje Crne Gore da će na ministarskom sastanku NATO u decembru dobiti pozivnicu za 

članstvo u NATO. 

 

Na planu EU integracija, potpredsjednik Marković upoznaće sagovornike sa dinamikom 

pregovora o pristupanju, s naglaskom na poglavljima 23 i 24 i ispunjavanju privremenih 

mjerila, koje je planirano za sljedeću godinu. To će biti prilika za izraz zahvalnosti Republici 

Italiji na podršci evropskoj perspektivi Crne Gore, koja se najbolje ogleda u činjenici da je 

Republika Italija jedna od država sa kojom je Crna Gora najviše sarađivala kroz instrument 

TAIEX: od 2008. do 2015. godine organizovana su 73 događaja, od čega 38 ekspertskih 

misija, 28 radionica i sedam studijskih posjeta.      

 

Sastanci u Sentu biće prilika da potpredsjednik Marković izrazi zadovoljstvo uspješnim 

završetkom intenzivnih pregovora sa A2A, na način što je Vlada u formi novog ugovora o 

strateškom partnerstvu usvojila uslove saradnje sa ovom kompanijom, koja ostaje u 

Elektroprivredi i istovremeno ulazi u projekat izgradnje drugog bloka Termoelektrane.  

 

 

SASTANCI U MILANU 

 

Sastanci potpredsjednika Markovića sa predsjednikom regije Lombardija Maronijem, 

gradonačelnikom Milana Pizapijom i predsjednikom Assolombardija-Cofindustria Romariom  

biće prilika za razgovor o konkretnim koracima u pravcu unapređenja saradnje sa ovim 

italijanskim regionom, posebno nakon otvaranja počasnog konzulata Crne Gore u Milanu 20. 

maja 2015. godine, sa konzularnom nadležnošću za regije Lombardija, Dolina Aoste i 

Pijemont.    

 

Potpredsjednik će u tom kontekstu izraziti zadovoljstvo povodom Investicionog foruma 

održanog 19. oktobra u Milanu u organizaciji Vlade Crne Gore, Privredne komore Crne Gore 

i crnogorskog paviljona u EXPO, što je bila prilika za upoznavanje italijanskih preduzeća sa 

mogućnostima investiranja u Crnoj Gori, kao i za definisanje potencijalnih novih zajedničkih 

projekata.   

 

To će biti prilika da potpredsjednik Marković apostrofira značaj koji Crna Gora pridaje učešću 

na EXPO u Milanu, što najbolje ilustruje činjenica da su na EXPO nacionalnom danu Crne 

Gore, 21. maja ove godine, učestvovali predsjednik Crne Gore Filip Vujanović i ministar 

održivog razvoja i turizma Branimir Gvozdenović. 
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Potpredsjednik Marković prenijeće poruku spremnosti Vlade Crne Gore za produbljivanje 

saradnje crnogorskih gradova i regija sa regijom Lombardija i njenim centrom Milanom.  

 

Istog dana, planirana je posjeta potpredsjednika Markovića Crnogorskom paviljonu na EXPO, 

a boravak u Republici Italiji biće završen posjetom fabrici helikoptera Agusta, čime će biti 

realizovana inicijativa italijanske strane, pokrenuta na IV štabnim razgovorima između 

ministarstava odbrane u maju 2015. godine o uspostavljanju saradnje sa Crnom Gorom. 

 

 

SASTAV DELEGACIJE  

 

Potpredsjednik Marković predvodiće delegaciju u sastavu: Antun Sbutega – ambasador Crne 

Gore u Republici Italiji, i Nikola B. Šaranović, I sekretar u Misiji Crne Gore pri Evropskoj 

uniji.  

 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od 22. oktobra 2015. godine, usvojila je Platformu za posjetu 

potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku Duška Markovića 

Republici Italiji, 21-22. oktobra 2015. godine  

       

2. Vlada je u sastav delegacije Crne Gore, na čelu sa potpredsjednikom Vlade za politički 

sistem, unutrašnju i vanjsku politiku Duškom Markovićem, odredila: Antuna Sbutegu – 

ambasadora Crne Gore u Republici Italiji, i Nikolu B. Šaranovića, I sekretara u Misiji Crne 

Gore pri Evropskoj uniji.  

 

 


